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THƯ NGỎ



Về việc kêu gọi ủng hộ “Hỗ trợ học sinh ảnh hưởng bởi bão lụt trở lại học tập”

Kính gửi: Quý cơ quan, tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp và các nhà hảo tâm!
Những ngày vừa qua, cơn bão số 3 (tên quốc tế là Yagi) và hoàn lưu sau bão đã ảnh hưởng trực tiếp đến các tỉnh, thành phố phía Bắc. Yên Bái là trong những tỉnh bị ảnh hưởng nặng nề nhất do mưa bão kèm theo lũ lớn, sạt lở đất đã gây thiệt hại nặng nề về người và tài sản với nhân dân thành phố Yên Bái nói riêng, đặc biệt là các trường học bị vùi lấp, hư hỏng. Học sinh Trường THPT Hoàng Quốc Việt có 245 em trong vùng bị thiên tai, bão lũ, sạt lở đang đối diện với rất nhiều khó khăn, mất mát. Hơn lúc nào hết, các em đang rất cần sự quan tâm, hỗ trợ từ các cấp, ngành và toàn xã hội.
Với tinh thần "Thấu cảm và sẻ chia những đau thương, mất mát, khó khăn mà học sinh Trường THPT Hoàng Quốc Việt phải đối diện", Đảng ủy, BGH, HĐSP nhà trường tha thiết kêu gọi các tổ chức, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm tiếp tục phát huy tinh thần tương thân, tương ái, bằng hành động thiết thực, đóng góp, ủng hộ, chung tay góp phần giúp đỡ học sinh có kinh phí mua thẻ bảo hiểm y tế.
Nhà trường rất mong nhận được sự quan tâm và chung tay của các nhà hảo tâm, các doanh nghiệp. Tấm lòng, sự san sẻ yêu thương ấy của Quý vị sẽ là nguồn động viên tinh thần vô giá để các em vững tin, tiếp bước đến trường.
Chúng tôi xin trân trọng, tri ân và ghi nhận những “Tấm lòng vàng” của các tổ chức, cá nhân sẽ chung tay hỗ trợ. Tất cả những đóng góp của Quý vị sẽ được ghi vào sổ truyền thống của nhà trường và công khai đến phụ huynh.
Xin trân trọng cảm ơn và ghi nhận đóng góp từ Quý vị. Tôi xin gửi đến quý vị lời chúc sức khoẻ, thành công và may mắn!
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